

中國網安協會：英特爾 CPU 存安全漏洞應審查

假借遠程管理之名行監控用戶之實 暗設後門危害網絡和信息安全

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中國網絡空間安全協會16日發文披露美國晶片大廠英特爾（Intel）的中央處理器（CPU）存在安全漏洞，可靠性差，漠視用戶投訴，假借遠程管理之名行監控用戶之實，及暗設後門，危害網絡和信息安全等四項安全問題，建議對英特爾在華銷售產品啟動網絡安全審查，切實維護中國國家安全和中國消費者的合法權益。對此，英特爾中國17日回應稱，作為一家在華經營近40年的跨國公司，該公司始終將產品安全和質量放在首位，將與相關部門保持溝通，澄清相關疑問。

香港文匯報記者在中國網絡空間安全協會官網看到，這篇全稱為《漏洞頻發，故障率高 應系統排查英特爾產品網絡安全風險》指出，從2023年開始，英特爾CPU不斷被曝存在各種漏洞，「表明其對客戶極不負責任的態度」。「從2023年底開始，大量用戶反映，使用英特爾第13、14代酷睿i9系列CPU玩特定遊戲時，會出現崩潰問題。」然而，在出現問題近半年後，英特爾才給出解釋。

文章還指，英特爾聯合惠普等廠商，共同設計了IPMI（智能平台管理接口）技術規範，聲稱是為了監控服務器的物理健康特徵，技術上通過BMC（基板管理控制器）模塊對服務器進行管理和控制。BMC模塊允許用戶遠程管理設備。然而，該模塊也曾被曝存在高危漏洞，導致全球大量服務器面臨被攻擊控制的極大安全風險。

批「端起碗來吃飯 放下碗就砸鍋」行為

此外，英特爾公司開發的自主運行子系統ME（管理引擎），自2008年起被嵌入幾乎所有的英特爾CPU中，允許系統管理員遠程執行任務。只要這項功能被激活，無論是否安裝操作系統，都能遠程訪問計算機。硬件安全專家指出ME是一個後門。

文章強調，英特爾在中國賺得盆滿鉢滿，全球年收入近四分之一來自中國市場。此前，美政府通過所謂《芯片和科學法案》，對中國半導體產業進行無端排擠和打壓，英特爾公司更是這一法案的最大受益者，卻不斷做出損害中國利益、威脅中國國家安全的事情。另外，為討好美國政府，英特爾還在所謂涉疆問題上積極站隊打壓中國，要求其供應商不得使用任何來自於新疆地區的勞工、採購產品或服務，在其財報中更是將台灣省與中國、美國、新加坡並列，還主動對華為、中興等中國企業斷供停服，這是典型的「端起碗來吃飯，放下碗就砸鍋」。

英特爾：將與相關部門保持溝通

針對上述問題，中國網絡空間安全協會建議對英特爾在華銷售產品啟動網絡安全審查，切實維護中國國家安全和中國消費者的合法權益。

據了解，這篇文章16日發出後，英特爾美股盤中一度跌超4%，收盤跌1.54%。而實際上，今年年初至今，英特爾股價已跌53.15%。

17日，英特爾官方就此發布聲明表示，作為一家在華經營近40年的跨國公司，英特爾嚴格遵守業務所在地適用的法律和法規。聲明稱，「英特爾始終



●中國網絡空間安全協會16日發文披露美國晶片大廠英特爾（Intel）的中央處理器（CPU）存在安全漏洞，建議審查。圖為早前工作人員在英特爾公司進博會展台進行布展調試。資料圖片

將產品安全和質量放在首位，一直積極與客戶和業界密切合作，確保產品的安全和質量。我們將與相關部門保持溝通，澄清相關疑問，並表明我們對產品安全和質量的堅定承諾。」

事實上，近年來，有多家外國公司被中國點名，其中不乏多次被點名的公司。其中，大多能夠積極回應，但也有始終保持沉默者。就在本

月，中國第三次發布報告揭露美方製造所謂「伏特颶風」真實意圖，指出其通過嫁禍他國掩蓋自身網絡攻擊行為的事實。但截至目前，微軟公司尚未有公開回應。早前，亦有邊緣自治運營公司、亨廷頓、英格爾斯工業公司、斯凱迪奧公司等美國軍工企業因涉及對台灣提供大量武器援助而被中國點名。

湖南長沙塌房致54死案：15人一審獲刑 屋主囚11年

香港文匯報訊 據新華社報道，17日，湖南省長沙市望城區人民法院、寧鄉市人民法院對「4·29」特別重大居民自建房倒塌事故涉刑案件一審公開宣判。對被告人吳治勇以重大責任事故罪、尋釁滋事罪判處有期徒刑十一年；對被告人龍天愷、任羅生、薛現棕以重大責任事故罪判處六年六個月至六年有期徒刑；以提供虛假證明文件罪判處被告單位湖南湘大工程檢測有限公司罰金人民幣一百萬元，判處譚華等6名被告人四年九個月至二年九個月不等有期徒刑，均並處罰金、從業禁止終身；對被告人周正茂以玩忽職守罪、受賄罪判處有期徒刑十二年，並處罰金；對冷經科等4名被告人以玩忽職守罪判處五年六個月至三年九個月不等有期徒刑。

2022年4月29日，長沙市望城區一居民自建房

發生倒塌事故。該自建房係望城區金山橋街道金坪社區盤樹灣組村民吳治勇家民宅，因違法違規建設、改擴建等原因導致倒塌，造成54人死亡、9人不同程度受傷和嚴重經濟損失。

出現倒塌徵兆仍未疏散

經審理查明，吳治勇在未取得合法建設手續的情況下，僱請無設計資質人員龍天愷進行設計，僱請無施工資質人員任羅生、薛現棕違法違規建設、加層擴建房屋，將違法建築出租用作餐飲、住宿等經營場所，在發現房屋重大安全隱患後未採取有效整改措施，在出現明顯倒塌徵兆的情況下仍未採取緊急避險疏散措施，造成重大傷亡事故和嚴重經濟損失。吳治勇還夥同他人多次任意損毀他人財物，情節嚴重。湖南湘大工程檢測有

限公司、公司股東譚華、楊雙富、寧濤、龔曉和掛名檢測人員劉登、湯瑟提供虛假證明文件。

原副區長受賄罪等囚12年

長沙市望城區原副區長周正茂、望城區城市管理和綜合執法局執法大隊金山橋中隊原中隊長冷經科、湖南省市場監督管理局認可與檢驗檢測監督管理處原二級調研員譚品、原湖南省檢驗檢測機構資質認定能力評價評審員喻進輝和司炳鈺玩忽職守，周正茂還有受賄行為。

根據各被告人犯罪的事實、情節、造成的危害結果及認罪悔罪表現等，法院依法作出前述判決。

案件審判過程中，法庭依法保障了各被告人的訴訟權利。部分人大代表、政協委員及部分被害人、被告人親屬旁聽了案件宣判。

石破茂向靖國神社供奉祭品 中方敦促日方謹言慎行

香港文匯報訊 據中新社報道，日本首相石破茂17日以「內閣總理大臣」的名義，向靖國神社供奉祭品。中國外交部發言人毛寧17日在例行記者會上對此作出回應。

毛寧指出，靖國神社是日本軍國主義對外發動侵略戰爭的精神工具和象徵，供奉有對侵略戰爭負有嚴重罪責的14名甲級戰犯。

「我們敦促日方正視並反省侵略歷史，在靖國神社等歷史問題上謹言慎行，徹底同軍國主義切割，堅持走和平發展道路，以實際行動取信亞洲鄰國和國際社會。」毛寧說。

新版《「走出去」稅收指引》發布 服務擴至120項

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中國國家稅務總局17日發布《「走出去」稅收指引》（2024年修訂版），對中國「走出去」納稅人在海外遇到的相關稅收政策及覆蓋114個國家和地區的稅收協定進行歸納整理，從稅收政策、稅收協定、管理規定及服務舉措四個方面，總結共性涉稅問題120項。

助納稅人海外規避稅收風險

據介紹，新版《指引》作為國家稅務總局「稅路通」跨境服務品牌下重要的知識產品之一，旨在為中國「走出去」納稅人提供涉稅內容索引與輔導，幫助納稅人在海外有效規避稅收風險。

據了解，截至2024年6月，中國與111個國家簽署了稅收協定，內地與香港、澳門簽署了稅收安排，大陸與台灣簽署了稅收協議，已形成了較為完善的稅收協定網絡。此番修訂是繼2017年首次發布以來的第三次修訂，將涉稅服務事項由此前的99個擴充至120個。

新版《指引》堅持「需求導向、通俗易懂、方便查詢」原則，新增「外貿新業態稅收政策」和「『稅路通』服務品牌」兩個章節，更新補充了2021年至2024年生效的稅收政策文件及稅收協定有關內容，以期幫助納稅人積極適應國內外稅收環境新變化，助力企業行穩致遠。

國家稅務總局國際稅務司司長蒙玉英表示，隨着現代商業活動全球化以及新經濟、新業態、新模式的持續湧現，企業在跨境生產經營過程中面臨的形勢日趨複雜。新版《指引》聚焦「走出去」納稅人的關切和需求，及時對中國與有關國家和地區之間稅收政策及稅收協定進行更新補充，幫助中國企業享受國與國之間稅收協定待遇，確保協定中賦予的權益得到實現。

●新華社

第三屆香港文博會明年舉辦 打造中國文化出海平台

香港文匯報訊（記者 李暢、實習記者鄒婧兮 北京報道）第三屆香港國際文化創意博覽會（簡稱「香港文博會」）將於2025年5月30日至6月2日在香港亞洲國際博覽館舉辦。本屆文博會的核心定位是「打造中國文化出海平台」，為來自世界各地的文化產業從業者提供一個交流、合作、共贏的機會，並攜手各行業夥伴共同探索文化出海的新路徑。日前在北京舉行的發布會上，多家公司代表就第三屆香港文博會的合作進行了現場簽約。

擴大至5萬平方米 涵蓋8主題館

香港文匯報記者獲悉，相較前兩屆，第三屆香

港文博會的展覽面積將擴大至五萬平方米，涵蓋八大主題展館，包括文化產業綜合館、文旅演藝館、數字創意館、藝術精品館、國際館、主賓省館、非物質文化遺產館和國潮文創館。香港文博會將通過豐富的活動形式，如文化創意產業論壇、城市文旅推介、藝術展覽等，切實促進現場對接與交易。目前，香港文博會組委會已經正式發出邀約，誠摯邀請更多企業、機構、團隊、藝術家報名參展、參會。

香港藝術發展局主席霍剛以視頻連線的方式發表了致辭，表達了對第三屆香港文博會的高度關注與期待。他表示，香港文博會作為香港文化藝術界的一項綜合交流展示盛會，是中華文化也

是文化創意產業的展示窗口，更是推動香港文化藝術發展的引擎。

中國對外文化集團常務副總經理郭利群表示，第三屆香港文博會將進一步豐富展覽內容、拓寬產業鏈條，更好發揮香港得天獨厚的區位優勢和中外文化交流樞紐的作用，全面展示國內外文化產業的多元魅力與創新活力。

「本屆文博會的核心定位是『打造中國文化出海平台』，希望通過這個平台，為來自世界各地的文化產業從業者提供一個交流、合作、共贏的機會，並攜手各行業夥伴共同探索文化出海的新路徑，讓中國文化在世界舞台上綻放異彩。」香港文博會組委會主席梁天富會上表示。

外國學者：讓越來越多人了解並熱愛朱子文化

特稿 來福建參加第三屆考亭論壇，美國漢學家田浩最想了解的是，這幾年來儒學和朱子文化在中國有什麼新進展。

海內外專家聚福建三明論朱子學

第三屆考亭論壇15日至17日在朱子誕生地福建三明市尤溪縣舉行。朱熹是南宋時期思想家、哲學家、教育家，被後人尊稱為「朱子」。他在尤溪渡過了快樂的童年，留下了「孩提問天」「沙洲畫卦」等膾炙人口的故事。

「朱子文化發軔於福建，卻未囿於福建。」福建省政協副主席嚴可仕在開幕式發言中梳理了朱子文化的海外傳播脈絡：在東亞，朱子學早在南宋後期便傳入日本、朝鮮半島；在東南亞，朱子學宋末傳入越南，近代又由華人移民傳入新加坡、泰國、馬來西亞、印尼等國；明末清初，朱子學由來華傳教士帶到歐洲；20世紀以後，美國朱子學研究也出現一波熱潮。

作為美國亞利桑那州立大學教授，田浩用流利的中文告訴記者，自己研究中國文化已有半個多世紀，研究朱子文化也有約20年。「我從歷史的

角度，也從當代中國人的角度和外國人的角度看朱熹的思想，看朱子怎麼面對具體的困難，有什麼辦法。」

多年來，田浩出版了《功利主義儒家：陳亮對朱熹的挑戰》《朱熹的思維世界》《旁觀朱子學》等著作。他認為，朱子有很多地方值得我們學習。比如，朱子和朋友辯論，一開始彼此立場有矛盾，後來卻能不斷修正觀點。「現在我們面對的很多問題都是全球性的，不是一兩個國家可以解決的，必須想辦法互相了解、互相合作。」

法國巴黎南泰大學原教授戴鶴白參加第三屆考亭論壇的目的，是希望更好傳播朱子文化。這位法國漢學家20多年來翻譯了多本有關朱熹的書。他說，在法國，人們主要研究歐洲哲學，很少深入探討東方哲學。他積極參加朱子文化相關活動，就是希望通過努力，「讓越來越多人了解並熱愛朱子文化」。

和往屆相比，本屆論壇國際性突出，來自美國、法國、土耳其、喀麥隆、日本等國家的多位學者參與，其中最多的是韓國學者。

「朱子提倡的書院、鄉約、社會、禮學等具體



●10月16日，美國漢學家田浩（前右三）和法國巴黎南泰大學原教授戴鶴白（右二）在第三屆考亭論壇現場交流。新華社

政策、機構和機制，在日常生活中落實了儒家價值和理念，對東亞產生了深遠影響。」韓國同德女子大學教授朱光錦在分論壇中探討朱子文化中的「本體與日常」，並認為「朱子學的這種日常化方法論在當今社會也是必需的」。

●新華社